



已不再支援「Adobe Flash Player」

## 電子報專欄

- 本期摘要
- 校園焦點
- 行政會報
- 陽明訊息
- 校園點滴
- 山腰部落格
- 課輔部落格
- 捐款芳名錄

## 副刊專欄

- 山腰電影院
- 閱讀旅行

## 相簿集錦



這是什麼？

相簿適用IE6, IE7, FireFox, Safari  
IE8請開啟「相容性檢視」瀏覽

發行人：梁 廉 義  
總編輯：王 瑞 瑰  
執行編輯：方 譜 妮  
網頁維護：凱 笛 資 訊

## 快訊 【校園焦點】本校99學年度畢業典禮

### ■ 山腰部落格

#### 【動感100·感動100生命教育跨校主題系列活動】報導

本期將接續報導【物情物語·100種幸福收藏】及【100位山腰人回娘家】。

#### 『物情物語·100種幸福收藏』徵文活動報導

在報章雜誌或是新聞報導中，每個一段時間，常常會有收藏品達人的報導，例如與狗相關的物品、貓頭鷹、紀念戳章等，而每位達人收藏的緣由常常是一個令人感動的故事，例如：桃園私立大興高中退休校長詹益東因友人送他一尊半身高的狼犬雕塑，而展開蒐藏之路，甚至最後成立『旺旺居』，一方面感念過世繼父視他如親生子栽培，另一方面也展示多年與狗相關的收藏。因此，我們希望透過本活動，瞭解陽明人的幸福收藏！

本活動歷經一個月的徵稿後，評審們選出了五件優勝獎，在此除了公布得獎名單外，亦刊登所有作品，期盼能感動所有的陽明人，也期待每位陽明人都能有自己的幸福收藏。

#### 『物情物語·100種幸福收藏』徵文活動得獎名單

##### 【優勝獎】(依姓氏排列)

- 王文玲同學(醫技一年級)—花草與昆蟲 [點我!看文章]
- 王文玲同學(醫技一年級)—盒子 [點我!看文章]
- 王嘉莉同學(牙醫三年級)—我與DOMO [點我!看文章]
- 吳書慧同學(物輔所碩二)—收藏幸福の明信片 [點我!看文章]
- 楊欣瑜同學(醫學四年級)—值得回味的不只是勝利 [點我!看文章]

#### 『物情物語·100種幸福收藏』優勝文章分享

##### 好文分享：【幸福收藏－花草與昆蟲】醫技一·王文玲

很多人可能會覺得路邊的野花野草不具任何意義，對我而言，每一花草都是特別的、美好的，也許我對他們而言是沒意義的，但他們總帶給我前進的力量。房裡的收藏品之一～乾燥植物與昆蟲標本，屬於大自然的寶藏。

升高三的暑假開始，幾乎常常待在學校圖書館地下室的自習室裡，一進去就是三到五小時，在悶濕的環境裡，人也跟著陰鬱了，當時學校的森林裡正開滿了紫薇花，從淡粉色到淡紫色不等的波浪狀小花



瓣落滿石子步道，然而沒有一個人為它駐足，我停下腳步，當下希望能將這份美永遠珍藏，隨即撿了不少被吹落的花朵帶回地下室的書桌上，讓它風乾，隔天用小玻璃瓶裝著，保留了原色，也保留了那份美，不時還有淡淡的香氣傳出，對我而言，它很重要，帶我離開沉悶的地下室，讓我有繼續唸書的動力，並且愛上這樣的書桌。

同樣發生在高三那年，學校圍牆邊日據時代種下的八重櫻盛開，美不勝收，每每經過都忍不住停下腳步凝望，濃密的花瓣不同於山櫻花稀疏，地上落滿的櫻花更是令人憐惜，有些花裡還藏著螞蟻呢！同樣被我拾起帶回教室風乾，在花朵盛開的時候我賞花，在花朵凋謝後，我仍舊賞花，愛戀著收藏起來的乾燥花；杯子的正中央放著回憶，放著一顆被掏空的核桃果，那是阿公給我的，當時他說現在的孩子一定很少人看果核的果實吧，大家都只知道它的味道而已；後來想想，自己的確是第一次看到果實，也第一次自己鑿開核桃果，非常新鮮，裡頭藏有我跟阿公共同的回憶。

昆蟲標本或許會讓許多女生覺得噁心或恐怖，但那不是對我。也許因為天生喜歡生物，高中時在社團裡學到許多保存昆蟲標本的方法，雖然有時候會做失敗，但在我眼中每一個被固定下來的昆蟲，就是一種成就感，當然，前提是這些昆蟲的來源不是濫捕，我們總透過正當方式取得他們，並以尊敬的心來將他們固定於板上。有些時候在野外發現完整的昆蟲屍體，也會忍不住將牠帶走，沒想到竟會對他們被其他昆蟲吃掉感到不捨。

我喜歡自然，喜歡生物，很開心從小到大的生活環境裡有這麼多美好的動植物，一旦喜歡上了，就再也放不掉對他們的熱愛；我收藏標本，收藏植物，但我不濫墾濫伐，因為愛他們，所以更不忍看到他們受傷。

▲Top

## 『物情物語·100種幸福收藏』優勝文章分享

### 好文分享：【盒子】醫技一·王文玲

每個人的生命裡或多或少都有值得紀念的時刻，有些人讓這些片段隨時間一起流逝，有些人將每一片刻都典藏起來。收藏是一種回憶，記錄著過去的點點滴滴，帶我重溫曾經發生的美好。

小小的臥房裡，特地選擇有上下舖的床，並不是因為有兩個人要睡，而是為了讓上舖的空間充分利用。房裡的上舖，擺滿了各式各樣的紙盒、鐵盒、木盒……，其中有許多是喜餅盒、蛋糕盒、餅乾盒……等等，每個大盒子裡還放著小盒子，小盒子裡放著更小的小盒子，每個盒子都有屬於它們的故事和回憶。



高中就讀改制的男校，女生人數可說少之又少，記得第一次和男生朋友看電影時的感動，對於內向的自己可以有機會跟異性朋友一起出去覺得是人生一大突破，那時候男生們買的點心裡就有這麼一個小巧可愛的六角柱盒子，除了是以Hello Kitty為主題之外，上面還印有整年份的月曆，既可以當桌曆又可以收納小飾品，接下這份禮物時很開心，這是第一次跟高中朋友出門的回憶，也是自己努力突破人際的一個新開始，意義重大。

高三總被升學考試壓的喘不過氣，當時許多人備感壓力，為了鼓勵我們，實習導師買了祈福糖果給我們一人一盒，上面仿造日本的御守袋，印有「合格御守」字樣，裡面每顆糖上都印有合格御守的文字，非常逼真，重點在於老師想鼓舞我們的那份心意，不知道他花了多少時間才找到這樣的店家，就為了讓身為準考生的我們好好提振士氣，我們都非常感動老師送的這份禮物。

不仔細翻看，從來沒發現自己已收藏了這麼多盒子，人家說：「一花一世界」，我說：「一盒一故事」。每段故事都是生活中重要的回憶，非常喜歡這樣記錄回憶的方式，每一個看似普通的紙盒都藏有他獨一無二的小故事。不僅是盒子本身有故事，許多盒子後來也被拿來珍藏信件和卡片，在某段日子裡的某段記憶，全都存在這些纖維中，一絲一縷交織成為一片繽紛的記憶。

## 『物情物語·100種幸福收藏』 優勝文章分享

## 好文分享：【DOMO君】牙醫三·王嘉莉

## 一、第一次的相遇：DOMO包包一代

第一個DOMO包是在台南火車站買的，起先只是因為可愛又便宜就買了下來，沒想到就這樣和DOMO訂下了難解的緣分~這個包包一用就是兩年，都用到被撐大了、破掉縫了好幾次，還捨不得換呢！直到有一天遇見了DOMO包包二代.....



## 二、包包就是要用DOMO的!!

這個DOMO包包二代是在斗六買的，那時候回外婆家，逛街時恰巧發現它，雖然和DOMO包包一代長得很像，但是多了兩個耳朵，功能更多喔~為了不讓用了很久的DOMO包包一代有一天真的會支撐不了重量而壞掉，就決定找這個DOMO包包二代來接替他的工作了！

## 三、DOMO卡夾和DOMO鑰匙圈

DOMO卡夾和DOMO鑰匙圈是一起在天母的假日跳蚤市場發現的，那時候原本只是想要找個鑰匙圈，卻意外的也發現了DOMO卡夾!! 一次尋獲兩種DOMO，超開心的！

## 四、生日禮物—一大一小DOMO玩偶

21歲的生日，一起住的室友們送了我一隻超大的DOMO當禮物、還有手做的DOMO卡片相伴，收到的時候很驚喜也很喜歡。同一天稍晚一點，之前的舞伴打電話來說要拿個東西給我，結果！是送了另一支小DOMO給我當生日禮物，感覺很巧、今年的生日很特別。^^

同學都說，看到DOMO就會想到我，彷彿DOMO已經變成我的註冊商標了呢！我覺得DOMO對我來說，已經是個親愛的家人了~ 看著房間裡的DOMO越來越多，也有一種溫馨的感覺喔！而且因為DOMO有推出各式各樣的週邊商品，讓我可以提著DOMO包包出門，打開包包想找手機時也會看到DOMO，想找放在卡夾的學生證時也會看到DOMO，回到家還有一對大小DOMO等著我呢！拍這張DOMO大合照的時候才發現，這麼多的DOMO陪在我身邊~ 看著看著，心情就好了起來^^...相信這也是一個保持心情愉快的好秘訣喔！

## 『物情物語·100種幸福收藏』 優勝文章分享

## 好文分享：【收藏幸福の明信片】物輔所碩二·吳書慧

喜歡Handwrite

喜歡Travel

喜歡Memory

喜歡Postcard

手寫一段情愫

旅行為生命帶來意義



回憶點點滴滴  
明信片=收藏幸福

電腦化的時代，你有多久沒有收到手寫信了？！每當收到手寫信或卡片，那種心裡滿滿幸福的溫暖，讓我愛上了手寫，因為手寫代表用心，所能記錄下的感動就無可計數，當收到遠方好友稍來的明信片，透過手寫的字字句句關心與祝福都無比溫馨。而熱愛旅行的我，希望足跡踏過處都能留下些什麼，因此手寫的明信片就是我的BEST Choice，利用明信片記錄旅遊心情、和好朋友一起留下筆跡紀念，明信片收藏我旅遊的點點滴滴，每當翻閱時，回憶一幕幕湧上，旅遊當時的快樂與幸福感瞬間就被喚醒，因此收藏幸福的手寫明信片成為我的喜好，也是最最最期待收到的禮物喔！希望我能收藏滿滿我和好友的幸福回憶。

▲Top

『物情物語·100種幸福收藏』優勝文章分享

好文分享：【值得回味的不只是勝利】醫學四·楊欣瑜

背牌

代表著運動家的身份  
是毅力與耐力的象徵  
比賽場上  
它隨著運動員奔馳而飄揚  
和選手們的衣襟一起被汗水浸潤



每一次的比賽總是令人難忘  
讓我忍不住保留下一張張寫著數字或名字的背牌  
排列起來  
就像在看一張張充滿回憶的照片一般  
帶我到回憶的漩渦

從第一次握起球拍  
緊張的初上戰場  
顫抖的四肢在下場前仍驚魂未定  
到現在踏入場地  
雖仍不免心跳加速  
卻有大將之從容

場上是智慧與體力耐力的綜合競賽  
長久的練習  
磨練  
就在此決定高下

場邊夥伴們拉扯著聲帶  
喊出振奮人心的加油  
如雷的掌聲在四週迴響  
轟轟烈烈的比賽  
勝利就在每位選手的眼前  
在每雙快速移動的腳步中  
在每次漂亮的擊球瞬間！

運動場上之所以迷人  
或許不只是獲得勝利的喜悅  
每次和同伴們一起努力  
齊心吶喊的震撼  
以及從中習得的

### 『山腰家人回娘家』活動報導

山腰，對陽明人來說是一個非常有意思的地方。山腰可以貼近心靈、可以輕悠、可以嚴肅、可以瘋狂、卻也可以平凡的只是在旁等待守候。每個人會用自己的方式紀念對自己有意義的人事物，這也正是一個人貼近自己的生命、感受身邊環境、體會他人情感很重要的一部分。因此，我們好奇山腰坐落在活動中心六樓的這15年期間，留在陽明人的印象如何，於是舉辦山腰人回娘家，也針對大家記憶中的山腰收稿，從這過程中看到時光的流轉在人們身上所成就的不同風景，更看到不同時期的山腰空間在陽明所創造出來的不同意義，這是山腰人離開校園後難得的相聚，更是個透過圖像文字來收集感動的過程。以下先行分享MT98陳函筠對山腰的圖像與文字紀實，其他山腰人回娘家之稿件目前已進入影像檔案整理階段，並將於不久後與大家分享。

#### < 山腰·靈魂邂逅 >

這樣下標似乎是有那麼一點的誇大，不過對我來說，我開始反叛而輕微瘋狂的大學四年青澀歲月的確處處可見山腰留下的痕跡。

朦朧無知的大一、課業社團活動一起爆炸的大二、或許開始蛻變成長的大三以及懶洋洋卻焦躁的大四；每一次的值班、陽台上的澆水發呆、心理輔導週的亂七八糟與熱鬧、數不清的諮詢、慶生、義工小聚老人聚、團體時的自我檢視、義工營的分享……太多太多……



在這裡我看見熟悉的自己也面對全然陌生的自己，每一次的相遇都讓我學會更加溫柔而堅強。

雖然山腰人來人往，朝代更替，但每次回到這裡心裡的感動似乎未曾因歲月而改變；我想，或許每個人用不一樣的方式在愛著山腰，或許用不同的表情在這裡與人交流。

但，我一直相信即便只是停留短短的五分鐘，我們都給自己的靈魂或許一點點額外的能量、或許一次誠懇的對話、又或者擦出零星卻溫暖的火花，

而能再次舉步向前走去。

感謝一直陪伴在義工團身邊的楓姊，以及其他太多太多的人，在這樣既是過客又是主人的身分轉變中，無論與你們相識與否，這份對山腰的眷戀想必在悄悄之中為我們彼此間牽起某種特殊的緣份吧！

期待，某日我們在陽光四溢的山腰大廳 – 微笑邂逅

MT98 函筠 @Goettingen, Germany

【動感100·感動100生命教育跨校主題系列活動】The End

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)